
ATA DA 2° SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022

CÂMARA MUNICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às

dezessete horas e onze minutos, na sala das Sessões José Américo Cruz

Freitas, situada na rua Felinto Alves Teixeira S/N; sob a Presidência do vereador

Civaldo Evangelista Fraga, Vice-presidente Maria da Conceição dos Reis Silva,

Primeiro Secretário o vereador José Ribeiro Neto, segundo secretario Marcelo

Domingos de Andrade, terceiro secretário José Raimundo Fonseca da

Silva e demais vereadores, os senhores, Amaral Valeriano da Silva, José Aécio

Santos de Jesus, Lucas Araújo Moraes, Mafilza Silva Gomes e Raimundo

Francisco dos Santos Júnior. O Presidente declarou aberta a presente Sessão

Ordinária, a qual não houve a leitura da ata anterior, sendo aprovada por

unanimidade. No expediente do dia consta indicação N"03/2022 do vereador

Raimundo Francisco dos Santos júnior, indicação N" 01,02/2022 da vereadora

Mafilza, indicação N"01,02/2022 da vereadora Maria da Conceição, indicação

N"01,02/2022 do vereador José Raimundo da Silva Fonseca, e requerimento

N"01/2022 do vereador Lucas, indicação verbal N" 03/2022 do vereador Amaral

Valeriano da Silva. No pequeno expediente o presidente passou a palavra para

o vereador José Raimundo, que saudou a todos, e falou sobre a reclamação

geral da população que é com relação a falta de agua, e explicou que é absurda

essa situação, e citou uma conversa que teve com o ex-vereador Irinaldo Fraga

sobre esse assunto, e se colocou à disposição da população para tomar

quaisquer providencia. O vereador Lucas saudou a todos, e se solidarizou com

quatro famílias do povoado Água Fria, pelas perdas, e passou uma denúncia do

pessoal do conjunto próximo a churrascaria alegria, sobre a falta de agua

constante no município, e ressaltou que a cidade de Salgado é rica em agua, e

que é um absurdo estar passando por essa situação, e pediu ao prefeito que

veja essa situação com o governador do estado, e peça a ele providencias, e

passou outra denúncia sobre a falta das fitas que medem a diabetes, e explicou

da necessidade e do custo dessa fita, e agradeceu a Deus porque a máquína

passou no povoado Saco encantado, mais pediu que ela passe também nas

outras localidades, e as citou, e relatou que esteve na Deso e na Energisa e que



tinha protocolado alguns pedidos, e explicou. O vereador Raimundo Francisco

saudou a todos, e deu seus pêsames à familia do senhor Raimundo Araújo, e

falou sobre sua carreira política e seu legado, e falou sobre esse ano e sobre o

inicio dos trabalhos, e falou que esse ano é um ano eleitoral, por isso um ano

diferente, e saudou a Gilvan Senna pelas transmissões, e parabenizou ao

presidente pela iniciativa de inovação, e parabenizou o deputado federal Fabio

Henrique, pelas emendas destinadas aqui para cidade, e as citou, e cobrou do

secretário de obras a limpeza da ladeira do povoado Tombo, pela iluminação

também do povoado Tombo, e pediu que aonde for a máquina fazer seu trabalho

que ela fique nessa localidade até o término daquele serviço, e explicou, e falou

que conversou pessoalmente e por telefone com o prefeito sobre esse assunto,

e falou sobre a necessidade da troca dos relês nos postes, e ressaltou que são

muitas as críticas aos vereadores, mais salientou que eles estão cobrando muito,

e que quem faz acontecer não ao os vereadores e sim o prefeito e falou sobre a

falta de agua no municipio, e citou que essa questão não é recente, e falou da

captação da agua dessa cidade para as ouras cidades, e explicou um fato de

quando a equipe da Deso estiveram aqui na casa, e disse que a solução é a

privatização, e lamentou essa situação. O vereador Marcelo saudou a todos, e

falou sobre a nova transmissão dos trabalhos aqui da casa, e falou sobre a

necessidade de quebra-molas em frente ao colégio vovó Jovem, e em frente ao

Francisco Barbosa, e disse que as mães estão cobrando muito dele, e falou

sobre um outro quebra mola, esse na avenida Joao Alves em frente ao CECA, e

explicou as necessidades reais que existem, e fez um pedido ao prefeito no

sentido que ele identifique os carros locados ou não da prefeitura, e explicou

sobre denúncias nesse sentido, e explicou. A vereadora Maria da Conceição

saudou a todos, e saudou a algumas comunidades, e concordou com a fala do

vereador Lucas sobre a importância dessas fitas que medem a glicose e

explicou, e disse que ela também é muito cobrada com relação a isso, e falou

sobre as várias cobranças nas redes sociais no sentido de que os vereadores do

povoado Água Fria não faziam nada, e explicou que o papel deles é cobrar e que

isso eles estão fazendo, mais falou sobre essa quadra esportiva do povoado

Água Fria, e pediu que o prefeito veja essa situação, e falou sobre o projeto da

escolinha do professor Ginaldo, e falou sobre a cobrança em geral pela falta e

agua, e disse que não é só aqui em Salgado, e citou a cidade de Aracaju também



com esse mesmo problema, e explicou, e de colocou à disposição da população,

e falou da necessidade dos quebra-molas em frente as duas escolas do povoado

Água Fria, e explicou, e falou do anexo do vovó jovem e fez algumas cobranças

com relação a sua melhoria. O vereador Amaral saudou a todos, e falou sobre

o saudoso Raimundo Araújo e sobre sua honrosa história na política, e

agradeceu ao senador Alessandro Vieira e ao deputado Jeorge Passos, e falou

sobre confirmações de pedidos do ano passado, e explicou sobre seus anseios

e falou sobre a ambulância toda equipada e moderna, e citou seu valor, e falou

sobre o poço e um trator para o povoado Cabral, e explicou que eles serão

agraciados, e citou o valor que será destinado para essa perfuração, e falou

sobre outras emendas para outros povoados, e agradeceu ao prefeito Givanildo

pelas ações nos povoados distantes. O senhor presidente passou a presidência

para a vice-presidente, e falou sobre o carro pipa e sobre o deputado Jeorge

passos. A presidente em exercicio devolveu a presidência. O vereador José

Ribeiro saudou a todos, e falou sobre reclamações no geral de toda cidade com

relação a falta de agua, e explicou sobre essa situação, explicando sobre o

sistema da deso, e falou sobre o corte de algumas arvores no balneário, e

explicou. O vereador José Aécio saudou a todos, e falou sobre os falecimentos

de Raimundo Araújo e Nelson, e pediu que a casa se pudesse fizesse um

levantamento dos ex-vereadores, e explicou, e falou sobre a rua que fica no

bairro da estação e pediu pela limpeza dela, e falou da ladeira do tombo, e

explicou, e falou sobre a reinauguração do posto do povoado Saco Encantado,

e ressaltou o trabalho da secretaria de turismo no municipio, e citou a trilha

ecológica, e discordou de algumas falas sobre a falta de agua ser culpa do

prefeito Givanildo, e convidou a todos os vereadores para participarem e irem

visitar o balneário público. No grande expediente a vereadora Mafilza, iniciou

agradecendo ao presidente pela inovação nas transmissões da casa, e

parabenizou a Gilvan Senna pelas transmissões, e salientou a importância das

campanhas em alusão ao mês de fevereiro, e as citou, e ressaltou sobre a covid-

19 e sobre a importância da vacinação, e falou sobre o diretor geral da deso que

agradeceu pela receptividade, e explicou dizendo que é uma vergonha essa

forma de abastecimento e pediu que o governador escute as reivindicações da

população, e disse que o carro pipa como paliativo não é a solução, e falou sobre

o reservatório da agua da cidade, e falou que a deso é paga para fornecer esse



serviço, e falou sobre cobranças que desde ano passado não foram atendidas,

e que agora vão ter que fazer novamente, e citou que o povoado Agua Fria não

está satisfeito, e falou sobre a internet gratuita, e sobre seu projeto do ano

passado, e citou alguns órgão no povoado Agua Fria, e ressaltou sobre a

importância do pedido da vereadora Maria da Conceição sobre os bancos para

praça São Cristovam, e fez algumas reivindicações, e as citou, e falou da falta

da fita que mede a glicose e falou sobre sua importância, e falou sobre o

movimento de cadastrarão que irá acontecer, e falou sobre o partido dos

trabalhadores que fez aniversário nesse mês, e parabenizou alguns

aniversariantes do povoado Agua Fria. O vereador Lucas iniciou sua fala

agradecendo a seu Bel pela doação do terreno que perfurou o poço, e agradeceu

ao deputado Gustinho Ribeiro, e falou das cobranças, e falou da máquina e

concordou com a fala da vereadora Mafilza sobre essa questão, e pediu

iluminação de alguns povoados, e falou sobre a reivindicação do povoado Saco

Encantado e explicou. O vereador José Aécio pediu a parte e falou sobre

direcionar as cobranças para os secretários responsáveis pelas pastas, e

ressaltou que quem não quiser trabalhar que entregue a pasta, e explicou. O

vereador Lucas continuou falando, e disse se para os vereadores aliados as

cobranças não estão sendo atendidas, imagine para os da oposição, e falou

sobre algumas falas nas redes sociais, e explicou sobre essa situação. O senhor

presidente questionou ao vereador quais seriam esses documentos, e ressaltou

a nota da câmara perante ao tribunal de contas, e falou da transparência total. O

vereador Lucas repudiou essa atitude, e falou sobre essa tentativa de

desmoralização dessa casa, e pediu respeito, e falou que cada vereador tem sua

área, e explicou sobre essas atitudes, e falou que todos tem seus compromissos

politicos, e salientou que esses ataques nas redes sociais já vem desde ano

passado, e disse que todos tem seus defeitos e suas qualidades, e ressaltou

também sobre comentários sobre o abastecimento de alguns vereadores na

cidade de Itaporanga. O vereador Marcelo pediu a parte e parabenizou ao

prefeito da cidade de Itaporanga por receber bem aos munícipes de Salgado nas

suas unidades de saúde pela receptividade, e pediu que as pessoas se ocupem

em falar bem dessa cidade. O vereador José Raimundo pediu a parte e falou

sobre as placas dos órgãos públicos que não estão ficando nessas unidades,

mais parabenizou ao prefeito por essa reinauguração, mais pediu que essa



situação fosse vista. O vereador Lucas continuou agradecendo o deputado

Gustinho Ribeiro pela solicitação do asfalto da rua do cemitério e da travessa do

cemitério, e citou outras ruas no povoado Água Fria, e explicou sobre essa

emenda, e agradeceu ao ex-prefeito Duilio, e desejou uma boa sessão a todos.

O vereador José Aécio iniciou suas palavras falando sobre essa situação as

deso, e explicou que recebeu uma ligação para acompanhar os secretários

Eraldo Antão e Erik Machado para participarem de uma reunião na deso, e

explicou sobre ela, e citou a limpeza de alguns poços, e ressaltou de uma reunião

que houve na prefeitura, e citou quem estava nela, e explicou dizendo que o

problema sobre a falta de agua de Salgado é falta de operacionalização da deso,

e disse que tem alguma coisa errada com quem está coordenando essa ação, e

falou da adutoras, e falou sobre os abastecimentos, e falou sobre 4 poços, e

explicou, e falou que o prefeito Givanildo irá se reunir com o presidente da deso

para tentar soluções e tentar a perfuração de mais poços, e falou sobre a

quantidade de litros de agua, e falou sobre a tomada de decisão sobre o

remanejamento de agua , e falou sobre o carro pipa, e falou que todos tem que

cobrar do governador. O vereador José Ribeiro iniciou suas falas falando sobre

a falta de agua, e que se dá devido ao prefeito Givanildo, e ressaltou que quanto

mais se desmata mais agua falta, e falou sobre reclamações acerca da secretaria

de obras e sobre outras secretarias, e ressaltou que tantos pedidos que não

foram atendidos no ano passado, e falou que político tem que ter lado, e que

acordos politicos se faz antes das eleições, e falou sobre valores recebidos

nesse mês de janeiro, e falou sobre o salário atrasado de dezembro, e falou que

esteve no banco caixa, e explicou sobre os recursos perdidos, e os citou, e falou

sobre o valor que está descrito na placa em frente ao ginásio, e falou sobre o

programa Previne Salgado, e explicou, e citou o projeto da coleta de lixo, e

explicou, e disse que ele tem muita confiança no trabalho dessa casa, e salientou

que ele foram escolhidos pelo povo a dedo, e falou sobre valores que foram

desbloqueados. A vereadora Mafilza pediu a parte e pediu que o prefeito veja

essa situação sobre o previne salgado, e fez um apelo ao gestor, e disse que é

inadmissivel toda essa demora. O vereador Raimundo Francisco pediu a parte

e fez dois questionamentos ao vereador, um sobre o salário, e o outro sobre

essas devolutivas dessas emendas. O vereador José Ribeiro respondeu dizendo

que essas respostas só o setor de finanças pode informar, e disse que ele está
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atento todos os dias no portal. O vereador José Aécio pediu a parte, e disse que

o fato de ter devolvido o dinheiro e estar fazendo a obra, e sinal de competência

e esforço da gestão. O vereador José Ribeiro citou um acontecido no povoado

Canaã sobre uma taxa de agua, e ressaltou que essa mesma situação também

teria acontecido em um outro povoado, e o citou, e falou sobre a falta de

medicamentos básicos na farmácia básica da clínica, e falou sobre a falta de

iluminação pública, e disse que não irá cobrar mais. O vereador José Raimundo

pediu a parte e citou um acontecido que ocorreu com ele envolvendo uma

senhora na clínica de saúde da família, e pediu a gestão que esse fato não ocorra

mais, e ressaltou que essas questões poderiam ter custado uma vida, e explicou.

O vereador José Ribeiro continuou falando e disse que imprimiu o estatuto do

servidor e falou sobre atualizar esse estatuto, e falou sobre o plano de carreira.

O senhor presidente passou a presidência para a vice-presidente, que falou

sobre boatos envolvendo o fechamento da fábrica e a abertura da outra, e

salientou que durante as próximas sessões ele irá se pronunciar a esse respeito,

e falou que na também irá comentar um fato que ocorreu com ele. A presidente

em exercicio devolveu a presidência. Na ordem do dia nada consta. Nada mais

a tratar a senhora presidente em exercício declarou encerrada a presente

Sessão, convocando a todos para a próxima, sala das Sessões em 14 de

fevereiro de 2022.

c :=ú)

Civaldo Evangelista fraga - Presidente
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